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ЩОДО ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ НАДАННЯ ОДНОРАЗОВОЇ 

НАТУРАЛЬНОЇ ДОПОМОГИ «ПАКУНОК МАЛЮКА» 
 

У системі соціального захисту України значне місце посідають заходи спрямовані на 
соціальну підтримку сімей з дітьми, які є доволі різноплановими; з часом вони змінюються, 
вдосконалюються або оновлюються з урахуванням сучасних потреб. Так, відповідно до 
постанови Кабінету Міністрів від 20 червня 2018 року було започатковано впровадження 
пілотного проекту із надання при народженні дитини одноразової натуральної допомоги 
«пакунок малюка» [1]. 

 У Законі України «Про державну допомогу сім’ям з дітьми» [2], одноразова 
натуральна допомога "пакунок малюка" трактується як безповоротна адресна соціальна 
допомога сім’ям, в яких народилася живонароджена дитина, а в разі відсутності обох батьків 
- родичам, які у встановленому законом порядку забирають дитину з пологового будинку 
або з іншого закладу охорони здоров’я, усиновлювачам, патронатним вихователям, 
прийомним батькам, батькам-вихователям, опікунам новонародженої дитини. 
Комплектування одноразової натуральної допомоги "пакунок малюка" здійснюється згідно 
з переліком дитячих товарів, затвердженим Наказом Міністерства соціальної політики 
України від 17 липня 2018 року (у редакції від 17 листопада 2020 року) [3], у який входить 
понад 35 найменувань товарів необхідних малюку, а саме: пелюшки, підгузки, серветки 
вологі, олії, присипки, іграшки, спеціальний матрац, два різновиди ковдр, різноманітний 
одяг, термометри для води та тіла та ін. 
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Порядок надання одноразової натуральної допомоги “пакунок малюка” врегульовано 
постановою Кабінету Міністрів від 25 листопада 2020 року [4].  Даний Порядок визначає 
механізм планування обсягу, розподілу та надання при народженні дитини одноразової 
натуральної допомоги “пакунок малюка”.  

Скористатися правом на отримання “пакунку малюка” можуть громадяни України, 
іноземці та особи без громадянства, які в установленому законодавством чи міжнародними 
договорами України порядку в’їхали в Україну та постійно (тимчасово) проживають на її 
території або тимчасово перебувають в Україні, а також особи, яких визнано в Україні 
біженцями або особами, які потребують додаткового захисту, що народили живонароджену 
дитину. Зазначений вид допомоги надається на кожну новонароджену дитину. Отримувач 
може відмовитися від отримання “пакунка малюка” на підставі заяви, поданої керівнику 
закладу охорони здоров’я.  

За загальним правилом “пакунок малюка” видається закладом охорони здоров’я при 
народженні дитини. У разі відсутності “пакунка малюка” в закладі охорони здоров’я, 
народження дитини за межами України або поза межами закладу охорони здоров’я, - 
“пакунок малюка” може видаватися місцевим структурним підрозділом з питань 
соціального захисту населення. Якщо ж “пакунок малюка” в закладі охорони здоров’я не 
видано через його відсутність, отримувачу видається про це довідка. У такому випадку, 
заява на отримання «пакунка малюка» подається місцевому структурному підрозділу з 
питань соціального захисту населення не пізніше ніж через 30 календарних днів з дня 
народження дитини. 
     Якщо “пакунок малюка” був неотриманий протягом 30 днів з дня народження дитини з 
незалежних причин отримувач має право на отримання грошової компенсації відповідно до 
Порядку та умов реалізації пілотного проекту “Монетизація одноразової натуральної 
допомоги “пакунок малюка” у 2020-2021 роках [5].  

Слід відмітити, що відповідно до вищезазначеного пілотного проекту передбачено 
можливість отримання грошової компенсації з 1 липня 2021 року за бажанням отримувача.  
Грошова компенсація призначається, якщо звернення за нею надійшло не пізніше ніж через 
12 місяців з дня народження дитини. У такому разі, розмір грошової компенсації становить 
не менш як три розміри прожиткового мінімуму для дітей віком до шести років, 
установленого законом на дату подання заяви. Перерахування грошової компенсації 
здійснюється на поточний рахунок із спеціальним режимом використання, відкритий в 
акціонерному товаристві комерційний банк “ПриватБанк”.  

Грошова компенсація не виплачується у таких випадках: відмови від новонародженої 
дитини; відбування матір’ю покарання у місцях позбавлення волі та подальшого 
перебування новонародженої дитини в будинку дитини при установі виконання покарань; 
смерті новонародженої дитини в пологовому будинку; отримання одноразової натуральної 
допомоги “пакунок малюка”.  

Отримувач може протягом року з дня зарахування коштів використати призначену 
йому грошову компенсацію на придбання, визначених законодавством, товарів у закладах 
торгівлі, що приєдналися до пілотного проекту. Якщо ж отримувач протягом року не 
використав грошову компенсацію, то уповноважений банк самостійно повертає кошти на 
відповідний рахунок Мінсоцполітики.  Важливо відмітити, що виплата грошової 
компенсації не тягне за собою зміни розміру допомоги при народженні дитини та не 
враховується під час обчислення сукупного доходу сім’ї для отримання всіх видів 
соціальної допомоги, що надаються відповідно до законодавства.  
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Отже, одноразова натуральна допомога «пакунок малюка» є важливою сучасною 
соціальною ініціативою держави, яка спрямована на підтримку сімей з дітьми та 
стимулювання народжуваності в Україні, яка отримала позитивне сприйняття у суспільстві. 
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ДОПОМОГА ПО ТИМЧАСОВІЙ НЕПРАЦЕЗДАТНОСТІ ПІД ЧАС 

САМОІЗОЛЯЦІЇ: АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ 
 

Стрімко та без попередження у життя сучасного людства увірвалась гостра 
респіраторна хвороба Covid-19, змусивши кожну країну приймати радикальні заходи, що 
спрямовані на запобігання поширенню зазначеної хвороби. На території України з цією 
метою проводиться ряд заходів різнопланового характеру: від запровадження карантину до 
розширення сфери дії соціально-захисного законодавства. Так, згідно із Законом України 
від 17 березня 2020 року «Про внесення змін до Податкового кодексу України та інших 
законів України щодо підтримки платників податків на період здійснення заходів, 
спрямованих на запобігання виникненню і поширенню коронавірусної хвороби (COVID-
19)» були внесені зміни до закону України «Про загальнообов’язкове державне соціальне 
страхування» [1]. Відповідно даних змін до переліку страхових випадків при настанні яких 
застрахована особа може розраховувати на отримання допомоги по тимчасовій 
непрацездатності у формі матеріального забезпечення віднесено період перебування у 
закладах охорони здоров’я, а також на самоізоляції під медичним наглядом у зв’язку з 
проведенням заходів, спрямованих на запобігання виникненню та поширенню 
коронавірусної хвороби (COVID-19), а також локалізацію та ліквідацію її спалахів та 
епідемій [2]. Отже, до страхових випадків, з урахування реалій сьогодення,  віднесено період 
самоізоляції особи застрахованої в системі загальнообов’язкового державного соціального 
страхування. 


